







Official Organ of the Grand Carniolian Slovenian Catholic Union of the United States of America. Includes contact information for Chicago, Ill., and subscription rates.

Prvi mesec jeklarske stavke.

Danes, dne 22. oktobra je potekel prvi mesec, odkar je izbruhnila znana stavka jeklarskih delavcev po vseh delih naše Unije.

Skoro vsa ameriška javnost je pred mesecem dni burno pozdravila nastop organiziranih jeklarskih delavcev, ki so se poslužili edinega sredstva za izboljšanje plače in razmer.

Stavkujoči jeklarski delavci so z uspehom prvega meseca svojega boja lahko zadovoljni. Navzli: vsem mahinacijam in oviram od strani jeklarskih baronov.

Iz Pittsburgha, Pa., poroča osrednji stavkovni odbor, da je potekel prvi mesec te stavke povsem zadovoljivo in dobro.

Res ima približno 500,000 stavkujočih delavcev jeklarske stroke veliko škodo vsled izgube zaslužka, ali ta škoda je za razne družbe še večja.

Da bo pa stavkarjem saj nekoliko odpomagano v tej borbi, so se razne strokovne organizacije odločile ustanoviti po vseh večjih mestih z jeklarsko industrijo.

Jugoslovanski, oziroma slovenski stavkarji! Ostanite v tej borbi kot možje na svojem mestu! V edinosti in vstrajanju vam je zmaga zagotovljena.

Dal Bog, da bi zamogli že danes mesec pisati o sijajni zmagi jeklarskih delavcev, vsled koje bo imelo koristi tudi na tisoče naših slovenskih trpinov v Ameriki!

D'Annunzijevo početlje škoduje Italiji.

Časnikarski poročevalec Guglielmo Ferrero piše iz Pariza nekemu čikaškemu dnevniku sledeče:

"Početje neustrašnega D'Annunzija se pomotoma slavi in primerja slavni ekspediji Garibaldi iz leta 1860.

Garibaldi je leta 1860 izvršil svoj napad skrbno pripravljen; na razpolago je imel mnogo privatnih državljanov, ki so bili vojašine prosti.

Res, D'Annunziju se je posrečilo dospeti v Reko in isto zavzeti. Zdaj pa nastane glavno vprašanje, kaj bo rekla na to italijanska vlada?

Po moji sodbi je bil ta korak za italijansko vlado najbolj usoden ter nevaren. Vlada ne more siliti tisočev teh vojakov, da naj takoj zapustijo Reko.

V resnici povedano, — Italija se nahaja dandanes glede Reke v nevarnem položaju. Če ne bo italijanska vlada takoj dala zadoščenja narodnemu čutu, tako tudi, če ne bo poslušala in dala zadoščenja zveznikom, bomo Italijani z ostalim delom Evrope doživeli zopet veliko katastrofo.

Italija. V tem slučaju bi ne imel ni eden kronski svet kake moči v Italiji.

Videli smo, kako se je društvo dvigalo v raznih novih državah (Poljska, Češka, Rumunška) ker jim ni dala pariška konferenca vseh "ajamčenih pravic.

Civilizacija v zapadnih delih Evrope se nahaja danes na jako kritičnem stališču. Svetovna vojna je to stališče omajala.

Sledeče vrstice se tičejo vseh onih, ki stanujejo izven Clevelanda in nameravajo poslati svojim sorodnikom obleko in živež v staro domovino.

Za one, ki pošljejo blago in živež v staro domovino.

Naj ponovimo v kratkem glavne točke, katere so bile že enkrat priobčene v tem časopisu:

Zaboj, v katerem pošljete blago in živež svojim dragim v domovino, ne sme biti nobeno druge mere kot 36 palcev dolg, 24 palcev širok in 24 palcev visok.

Kaj smete dati v zaboj? Predvsem obleko, moško, žensko, otroško, spodnje perilo, moško, žensko in otroško, blago za moške, ženske in otroške obleke.

Ko ste zaboj nabasali z vsem potrebnim, tedaj pišite pismo na sledeči naslov: Frank Hudovernik, 1052 E. 62nd St., Cleveland, Ohio.

Ko ste oddali zaboj na ekspresnem uradu, tedaj morate nemudoma poslati dotični rezit v Cleveland in za vsak funt pošiljate svoto 16 centov.

Medtem gre vaš zaboj v skladišče v New York, a iz Clevelanda dobite nemudoma potom, kosmo prejeti vaše naznanilo in money order originalno potrdilo prejema, katero morate toliko časa dobro shraniti.

Ko ste naredili in je zaboj odpušlan, tedaj ste brez skrbi, in vsa skrbi je prepuščena glavnemu odboru, ki bo pazil na zaboje toliko časa, dokler ni poslednji zaboj v pravih rokah.

Sedaj pa pomnite to: Vaš zaboj mora biti v New Yorku najkasneje do 25. novembra.

Ne odlašajte torej, ampak nemudoma ko ste prečitali ta poziv, naročite zaboj iste veličine kot napisano, nakupite blago, pišite v Cleveland po naslov za kart, katero pribijete na pokrov, da gre zaboj v New York v skladišče.

V mestih, kjer so zastopniki, preskrbjajo vse to zastopniki. Sledeči zastopniki so dosedaj naznanjeni: Steelton, Pa., Rev. Lukas Gladdek, 395 So. 2nd St.

Če ti ta dežela ne ugaja, pojdi tja, odkoder si prišel. Če pa splot nimaš domovine pa pojdi v — — peklo!"

ljence, in zsemo poberejo za vsak funt teze po 100, kar pomenja v Clevelandu na glavni urad kot zgoraj omenjeno, in dobijo iz Clevelanda rezit za vsak zaboj.

Poydarjamo še enkrat, pazite kar se da, da bo vaš zaboj v New Yorku 25. novembra, in ne kasneje, ker sicer ne bo šel naprej.

Opozarjamo pa, da se ne sprejme noben zaboj v nobenega onih krajev, ki so od Italijanov zasedeni. Ne pošiljate torej zabojev v te kraje, ker boste samo ob denar.

Stročke za ekspres iz vašega kraja do New Yorka morate plačati sami na postaji, ko oddaste zaboj, in če bi kdo poslal "collect" v New York, se mu bo zaboj vrnil.

Pošiljatev je dovoljena od ameriške vlade, ki je šla glavnemu uradu skrajno prijazno na roke in obljubila vso pomoč in veljavo, dokler ne pridejo zaboji do določenega mesta.

Sedaj pa pojdite na delo nemudoma, ker čas je jako kratek. Tu imate vsa pojasnila, ki jih potrebujete. Kdor bo tako naredil, bo dobro naredil.

AMERICAN RELIEF SHIPMENT. Louis Pirc, predsednik. Anton Grdina, blagajnik. Frank Hudovernik, tajnik, 1052 E. 62nd St., Cleveland, Ohio.

Zanimiv zapisnik.

Razni listi sedanje avstrijske republike so pred dobrim mesecem dni obelodanili nad vse zanimivi zapisnik seje avstro-ogrškega kronskega sveta od dne 7. julija 1914, na koji seji je bila sklenjena vojna napoved Srbiji.

To zgodovinsko važno sejo je otvoril von Berchtold, ter je pri tej priliki silil, da naj Avstrija nastopi z orožjem napram Srbiji; tedaj je ta diplomat omenil, da bosta dobili Italija in Rumunška.

Grof Berchtold je nato rekel: "Zdaj je napočil pravi trenotek, ker nam bo Nemčija pomagala."

Isto popoldne se je seja kronskega sveta nadaljevala, kjer je bila sprejeta mobilizacijska predloga. Tedajjni vojni minister je vprašal načelnika generalnega štaba, če je izvedba takojšnje mobilizacije mogoča?

Nato je bila sprejeta resolucija za sestavo takega ultimatum in zahtev, koje Srbi nikakor ne bi zamogli izvršiti; to bo potem dala povod vojni napovedi.

General Pau. Francoski general Pau (Po), se je seznanil z nemškimi orožjem že leta 1870.71. On ima samo eno roko.

Grobница italijanskega ministra Sonina. Sonino ima blizu Livorno grad, ki se imenuje Romito.

Posnemanja vredno. V nekem mestu, nedaleč od Chicaga je nabil te dni okrajni šerif po vseh ulicah in glavnih cestah sledeče napise v angleškem jeziku:

"To je ameriško mesto. Ne kritiziraj našega predsednika, naše vlade, ali naših zaveznikov. Če ti ta dežela ne ugaja, pojdi tja, odkoder si prišel."

Over the Top. — Do cilja bomo dospeli, če pridobi sleherni izmed nas enega novega člana(ico) za K. S. K. J.







